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B Comadesands s lempersiure minene e manma de cada odide em eestoodia delsrmes sua tem-

pefetwra meahia @ compete o quadia.
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BE v mo grifen 3 segur 3 quantidade sgemeamada de chuva, em milimetres, na ddade de Brie

Hosizonke.
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B Cabole 3 mediz srlmétcs do nomeros mdicadmom cada fom
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B %a cuola de Francks de Jukana, 2 mots bretral & cairolads por men da redia S sequnmtes
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B v processoscicte de o romnene at ibg poses dforeaios 36 guatro prowas roslizadas. A provs
de redaio 1o pmuo 4, & e tsoonino g Lem peo 3, 2 de rformale s e pes 10 8 de ool
Emenios O Darsdo Lamoem tem pess 4. Wee & motas obbedss por Rafas e responda; Qusl Fa 2
mada de pont o8 Jue Fafasd ootoes posER COTCETRG?
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BB ©omoum cavpectato, um pxgadar de fubetel dispubou 10 partelas e ez o sequinie nimena de gols:
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Quamins. gals exer jogader Tez, mm media, por partida?

B Estas o0 as altwns B0 jogadates de um lime de [utebok
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artordlica des nolas dos bimestres, e devs e palo menos guala?
paca ser aprowad s,

Comn ele pode antanlial o nofa misima guee precks Lrar po
& befneskie pad ser apriwada?



E] um site de tacnologes costsma lestar os lancamentos de siardphones @ divulgar os resultados da
farma comea aparecem no guadre. Dok modeles de smartphonss Foram avaliados desta ver.
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a) Sabendo que a avaliatio ¢ dada pela média aritmética das natas fnals dos ters anteriores,
complete o quadno com o mimern de estrelas comespondente & avaliardo de cada aparelho,
Ceomclere uma estrela comglela como um ponto.

b Queal dos aparethos bem a melhor média na avaliacao?
B £m uma transportadora, rabalham 60 Funciondnos, Obseree a labela que inflorma a quantsdade de

Funnionaros & os respecives salanos
Mumeto-ga Muncronaro m
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8) Qual &0 valor Lalal dos seliens dos 60 fundonano dessa lisapotedors?

b) Messa eempross, qiasl & ameda antmétics dos salines dos 60 fungiondrios?
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BN Fepresente cada situacio por meo de uma expressho slgébaca
& Uma lega de chooolates astd vendendo tnafas a RS 350 cada Quanto pagard ums pessoa que

= T
by Um estaoonamento cobra RS 1ﬂ.ﬂ]peiammtmaeﬁ51.m-a:darmmemderte.mntu
D0 LIa pess0d que excedeu & horss?
B Esoweva aexpressio doébrica que represenla o perimetro de cada Figura,
S5 i O o
o =
H
bi dl

El Comiderw vm mimero netural representado pela lela noe wscreva @ expressao algabrics
cofTespondente

8] a0 dobdo desso rrmeng,
bh a0 consecutn desse ndmera,
) & metade do Lriplo desse nimem.
di & diferenga entre a quinka parte desse nimera e o seu dobro, nessa ordem,
@) a0 anlecessor desse nibmens.

Iy aoquadrado dasse nilmeng.,

E] Esoreva aexpressan alpabrics que representa a resposta correspondente a cada situacao. Conside-
fe X coma o valor desconhecido.

# Uma pessca se pesou ha um més, Agora, essa mesma pescos venfoos que emagreced 6 o

Quardcs galogramas ela e agora?

bl Em 2 horas, o nimena de backénas de ema cotdnia daplicou. Qual & 3 guantidace de bacténas

apos exse periode de 2 hor?

) Lma lega eith vendendo malos de 750 clladradas por BS 1.800,00 sbabod do prega de Labeda,

Qual & o valor devenda descas matos!

dj L retagulo bemn seu compeiments igual a0 dobro desus larguea. Quss sbo 25 dimensies e -
s relangular
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Valor numeérico de uma expressao algebrica

Suponha que um tixi cobre 75 6,00 a ERGOEEE @ mais R
RS ..5" me ":'jid:l' L] I|J.'.-|.J.| "l'."J l-:l.'“l-l ]

Denominando £ & guantsdede die guldmetios rodedes am T T
uima cormda, podemos escrever o valor pago pod ui passagens —
por meio da segunbe expressio algébrica:

Gl 5ox

Lombre-sar de gue x4 uma quantedade vandvel e gue o vator a sar paga apos uma cormida
depende da dist Sncia que o Lix peroorren.

50 uma pessoa necassita se deslocar 4 km, quanto efa pagara pels carmdat

Fara respondermos a essa questao, basta substituirmaes o valor da vardwel por 4:
B+ 5= 6+1H-24
Ao, concluimos que s pessod pagard RS 24,00 peda corrda.
Quando substituimos a vanavel x por 4, encontramos o valor manonce da expeessao
algéorica para k= 4.

O valor numerico do uma exprassdo algebnca o o valar obido para a capressan
Pl | £OTT e podidnte agds & silistil i B0 clas saiduin por dimerds.

Acompante outros exemplos a segur,

1, Considere a egessa algebncax + 5

b O valor pRemdrsn para X e 2 é b O valor auméricopara ¥ e <1 &
d#8=T =1+5=4

2 Considers a expressdo slgébanca 1a - 2b,
kO valor menéro pasa 8- -2 2 b-3g ¥ Cvalor rumenco paraa-0eb-15&
3(-2) -2 3= b-Bo-1d 30-2715= -3

_
Bl Deetermme ovalor numérico de cada sxpressho algebilia para =5,
B

a) Jx+ 3 b -3x+5 el i"'?'i







ER Assinale oom X as senbergas matematicas que sdo equades. Em sequida, justifigue sua respasta,
o T=1kvd_
b} 9a+h =53

g 2+#15=320-3

dl 48 s x> 0= 3x
B Complete cametamente atabala a seguir.

= e | tmembo | nenbeo

j ool =1
e =E=17 -4 LTI | b
12-z==-7
B3 atribuavalores & incdqnika até encontra a goe tomna 3 igualdade verdadera,

# m-18=30 bl Zp=54 € 195=3

Mos ibens & seguir, gscrova J equae 3o qiss representa correlamente cada siluatao
a) Que idade bem Paulo haw sehi § aoos ol Linha 15 anos?

5 Quanto custa um parafiso se, ascomprar 12 deles, gasbe) 18 neaes?

e} Quantos ress eu lenho sabendo que, com o dobeo do gue possun, Faltam 15 reais para eu com-
prar s jogo de 345 reals?
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d} Manos 2 6 ancs man vetho goe Jilia A soma das Kades dos dos 2 gual 2 28 anos,

&) Somandi-se 13 a0 dobra de uom ndmero, o resultadoé 41

Fi O treplo da guantia gue Luiz tem menos 10 & sgual & paantia que eu tenha,

gl Amelade de urmn reimera adecionads boiss bergs parte & igual a 15,

B Uma engariafadors produr 240 gariafes de Sgus por hory A quanledade de garrafs de Sgua pro-
duzida foi registrada em uma tabeta confoeme 26 horas decormidas:

al Quel e 3 igualdade que reladona & ouantidacs g de garafas de agua produzada com o temgo b
em hivas?

b} Ledrando & igualdede determanids ho dlem a, caloule quant s gierafas de Sgus podem wer pro-
durslzs emc
b Thotad ¥ 5,5 horas,



gl Jual 23 eguacas que parmite @loular o tempo necessanio para produtic
12 000 gamalas de aguat

¢ 3000 garralas de aguat

I3 &m uma fazenda, ha 156 animais, entre bois e wacas. O ndmero de vatas & o dobeo do ndmeso de
bos

B Qe el permt e determinar a quantidade de b que ha nesta Fazenda?

b Qual Eovstor dawmcognita gue Lofma.a equacat do item & vei dadeas?

€] Cheanta varss & quantos bots hd nessa farenda?

El Um terrena retangudar tem 120 m de perimetro; & o compnmento dess2 tareno é o tiplo de s
karqura.

] Dessenhe o retbngulo que repieents o lefmeno @ indigue sues, medidas por mema de uma iscognita

by Escreia urea equatio que poseibsbite delermmar 4 largura desse lermenn,

€] Atnibuavalores d ancognita abe enconlrar ¢ que Lama 2 eguiado verdadess @ uxhgue a largura e
o compriments do terrena, em metros.

[ tsovva aequacao que cepressa a situatao de equilibno em cada balanca represertada a seguir.
1) Represenie 3 masss dos raopenles poe y € de cada bcoito por x Considers gue of recpientes
LM & masina massa € gue 0s Discoitos saoident icos.
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B Comsiderands que 2 balangas apresentadss estic em equilibeio, determine a massa desconhecida
da oipste mdicado em cada dem.

a} Pacctinbode amido

Beidi i ek B L LA .

B) Eshera maciga

e} Catua de bescoden

Bl Em wma caixa, ba 8 borbons idéeataos, A missa dos bombans somada a da embalagem, que tam
129, resultaem 380 g.

a) Fscrewn uma eOouacdn pafa represenlae B] Para descohric quantos gramas lem cada

essa sduaan e utilize o princlpie aditwo bambam, € necessario dide poe 8 ambos
para simalifica-a, o membios 68 equagsa, Entdo, delemine
: & masse, em gramas, da cada bambam,






[ Obsene a trés pesagers represantadas asequir, Corsiderando que-em todas elas obistos iguais tém
P T MAsSs & que nas [rés stusctes a balanca ecld equilibrada, delermine quantos gramas tem

joe gt

al awesfera. b o cilindro. €} crone

aml LR IS Dl .

Bl Datermine o conjumto-solucso decada equagdo.
8) 2z +3=1 g - 12==1

M oSbef)-2=hezn di 7-0y=#B-y)

E] relacione cadaitem da 2# linha com o da ¥ linha gue apresenta uma equagso aquivalente.

a) =24 b ~ixed =-§ Bl xe 3=l db%-'l!
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{ Jardne [ }axeget L) sats L) a=st ;
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